STATIKA KRUTIH TIJELA — veze i oslonci
PRIMJERI:

1). Jednoliki kruti disk dimenzija kao na crtezu i tezine G=60N, oslonjen je s jedne strane
na glatku plohu, a s druge je vezan zglobno za okolinu, crtez 5.15. Odredite sile u
osloncima A'i B.

Crtez 5.15.

RJESENJE:
ZMBzo, = 60-3+R,-sin40°-2—R, -c0s40°-5=0, = R, =70,74N,

>F, =0, = R,-sind0°-R, =0, = R, =4547N,
>F =0, = R,-c0s40°-60+R, =0, = R, =58IN.

2). Dva jednolika kruta diska povezana zglobno, dimenzija kao na crtezu 5.16. i
zanemarive tezine, optereceni su silom F=5,5kN. Odredite sile u osloncima A i B.
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Crtez 5.16.
RJESENJE:

DM, =0, = -553-R{-2+R;-6=0, = Ry’ =—825+3R;,

>M_ =0, = -RY-5+Ry-3=0, = R} =06R},
RY =344kN, R! =2,06kN.
> M_ =0, = 55-3-R}-2-R;-6=0, = R} =825-3R;,

>M_=0, = RF-3-R}-3=0, = R} =R},

RY =2,06kN, R =2,06kN,

KONTROLAREAKCIJA :

D> F =0,= R} -R{=0, D F =0, = R} +Ry -55=0.




3). Dva jednolika kruta diska zanemarive tezine, povezana su Stapom EF i optereceni
momentom M=7Nm kao na crtezu 5.17. Odredite sile u osloncima A i1 B te Stapu EF.

Crtez 5.17.

RJESENJE:

DISK I
dDM_ =0, = 7-Sg -%:o, = S =33N, = TLAK,

> F =0, = -33.c0545°+5,, =0, = S,, =233N, = TLAK,
D> F, =0, = -33-sin45°+S,=0, = S;=233N,=TLAK,

DISK 11

DM, =0, = —SEF~3‘/§+SC-3‘/§=0, = S. =33N, = TLAK,
2 2 —

D> F =0, = 33.c0s45°+33-c0s45°~Rs' =0, = Ry =4,67N,

D> F, =0, = 33-sin45°+33-s5in45°-R; =0, = Ry =4,67N.



